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Πανηγυρικός Εσπερινός προς τιμήν του Αγίου 
Ευγνώμονος Ληστού στον Ι.Ν. Αγίου 
Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη τελέστηκε 
το Σάββατο 11 Οκτωβρίου 2025, ο πανηγυρικός Αναστάσιμος 
Εσπερινός προς τιμήν του Αγίου Ευγνώμονος Ληστού, στον 
υπόγειο Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού.

Ο υπόγειος αυτός Ιερός Ναός είναι αφιερωμένος στους Αγίους Κοσμά τον Αιτωλό, 
Ευγνώμονα Ληστή, Γεώργιο τον Τροπαιοφόρο και Ιωάννη τον Ρώσο, ενώ η 
ονομασία και η αφιέρωση του ιερού παρεκκλησίου προς τιμήν του Αγίου 
Ευγνώμονος Ληστού πραγματοποιήθηκε από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας 
κατά την ημέρα των εγκαινίων του.

Τον πανηγυρικό Εσπερινό τέλεσε ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Αργυρίου, με τη συμμετοχή ευσεβών πιστών 
που προσήλθαν να τιμήσουν τη μνήμη του Αγίου και να λάβουν την ευλογία του.

Στο ιερό αναλόγιο έψαλαν με ευλάβεια και καλλιφωνία ο συνεφημέριος του π. 
Νικολάου, Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Νγκέλας, και ο αναγνώστης κ. Θωμάς 
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Χαντζής, αποδίδοντας μελωδικά τους ύμνους του Αγίου.

Η ατμόσφαιρα υπήρξε κατανυκτική, ενώ ο πατήρ Νικόλαος, στο τέλος του 
Εσπερινού, απηύθυνε θερμό και συγκινητικό λόγο προς το εκκλησίασμα, 
αναφερόμενος στο πρόσωπο του Αγίου Ευγνώμονος Ληστού, προβάλλοντας το 
μήνυμα της μετάνοιας και της ελπίδας που απορρέει από τη ζωή του.

Αύριο η Αγία μας Εκκλησία τιμά έναν Άγιο ιδιαίτερο, τον Ευγνώμονα Ληστή, τον 
πρώτο άνθρωπο που εισήλθε στον Παράδεισο.

Επάνω στον Σταυρό, τη στιγμή της πιο μεγάλης ανθρώπινης αδυναμίας, εκείνος 
δεν είδε έναν καταδικασμένο — είδε τον Θεό. Και με ταπεινή καρδιά είπε:
“Μνήσθητί μου, Κύριε, ὅταν ἔλθῃς ἐν τῇ βασιλείᾳ σου.”

Και ο Χριστός, με άπειρη ευσπλαχνία, του απάντησε: “Σήμερον μετ’ ἐμοῦ ἔσῃ ἐν τῷ 
Παραδείσῳ.”

Ο Ευγνώμων Ληστής μας υπενθυμίζει ότι ουδέποτε είναι αργά για τη μετάνοια. 
Όσο υπάρχει ανάσα, υπάρχει ελπίδα. Ο ουρανός ανοίγει για κάθε καρδιά που 
συντρίβεται και αναγνωρίζει τον Χριστό ως Σωτήρα.

Είθε ο Άγιος Ευγνώμων να πρεσβεύει για όλους μας, να μας διδάσκει την 
ταπείνωση, τη μετάνοια και την ευγνωμοσύνη προς τον Θεό, ακόμη και μέσα στις 
πιο δύσκολες στιγμές της ζωής μας.

Προσευχή στον Άγιο Ευγνώμονα Ληστή

Ἅγιε Εὐγνώμον Ληστὴ τοῦ Γολγοθᾶ,
σὺ ποὺ ἐπὶ τοῦ Σταυροῦ ἐγνώρισες τὸν Χριστόν,
καὶ ἐν μιᾷ στιγμῇ ἐγένεσο πολίτης τοῦ
Παραδείσου,
πρέσβευε δι᾽ ἡμᾶς τοὺς ἁμαρτωλοὺς καὶ ἀμετανοήτους.

Δίδαξέ μας νὰ ἔχουμε καρδιὰ ταπεινή,
νὰ ἀναγνωρίζουμε τὰ σφάλματά μας,
καὶ νὰ ἐμπιστευόμαστε ὅλη μας τὴ ζωή
στὸ ἔλεος τοῦ Θεοῦ.



Ἅγιε τοῦ τελευταίου βλέμματος,
ὅταν ἔλθῃ ἡ ὥρα τοῦ τέλους μας
μνήσθητι καὶ ἡμῶν,
ὅπως καὶ ὁ Κύριος ἐμνήσθη σοῦ.

Ἀμήν.






